

Ενημέρωση περί Ειδικού Τιμολογίου Προμήθειας

Βάσει του άρθρου 17 του νόμου 5066/2023 (ΦΕΚ Α' 188/14.11.2023) και της με αριθ. ΥΠΕΝ/ΔΗΕ/120637/2107 υπουργικής απόφασης (ΦΕΚ Β' 6600/21.11.2023), θεσπίστηκε νέο ρυθμιστικό πλαίσιο στην προμήθεια ηλεκτρικής ενέργειας για καταναλώσεις από την 1η Ιανουαρίου 2024 έως την 31η Δεκεμβρίου 2024 (η «**Νομοθεσία Ειδικού Τιμολογίου**»). Ειδικότερα προβλέφθηκε, για το ανωτέρω χρονικό διάστημα, η υποχρεωτική μεταφορά των πελατών ηλεκτρικής ενέργειας που είχαν υπαχθεί στο πλαίσιο των ρυθμίσεων του άρθρου 138 ν. 4951/2022 (Α' 129), σε ένα Ειδικό Τιμολόγιο Προμήθειας Ηλεκτρικής Ενέργειας, για κάθε κατηγορία πελατών Χαμηλής Τάσης (εφεξής το «**Ειδικό Τιμολόγιο**»).

Σε συμμόρφωση με τα ανωτέρω, το σύνολο των καταναλωτών ηλεκτρικής ενέργειας, οι οποίοι κατά το χρονικό διάστημα μέχρι 31.12.2023, είχαν υπαχθεί σε κυμαινόμενο τιμολόγιο, το οποίο τελεί σε αναστολή, την 01.01.2024 μεταφέρονται υποχρεωτικά στο Ειδικό Τιμολόγιο, εκτός αν υποβάλλουν την αντίρρησή τους. Τα χαρακτηριστικά του Ειδικού Τιμολογίου που θα προσφέρεται από την Protergia για καταναλώσεις από την 1η Ιανουαρίου 2024 έως την 31η Δεκεμβρίου 2024 περιγράφονται αναλυτικά στην παρούσα.

Έλαβα γνώση των ανωτέρω και προβάλλω αντίρρηση στην υπαγωγή μου στο Ειδικό Τιμολόγιο και δηλώνω ότι επιθυμώ την υπαγωγή μου σε άλλον προϊόν της Protergia, το οποίο περιγράφεται στην αίτηση προσφοράς προμήθειας ηλεκτρικής ενέργειας που υποβάλλω.

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΠΕΛΑΤΗ / ΠΑΡΟΧΗΣ			
Όνοματεπώνυμο/ Επωνυμία Επιχείρησης:			
Α.Φ.Μ.:		Δ.Ο.Υ.:	
Διεύθυνση:			
Τ.Κ.:		Πόλη:	
Τηλέφωνο:		E-mail:	
Αριθμός Παροχής:			
Διεύθυνση Εγκατάστασης:			

Ημερομηνία	Όνοματεπώνυμο & Υπογραφή
___ / ___ / ___	_____

Ειδικό Τιμολόγιο Προμήθειας

Χρεώσεις Προμήθειας (Τελική Τιμή Προμήθειας & Έκπτωση & Πάγιο)	
Τελική Τιμή Προμήθειας:	Βασική Τιμή Προμήθειας + Μηχανισμός Διακύμανσης
Έκπτωση:	25 €/MWh με προϋπόθεση συνέπειας
Πάγιο:	5 Ευρώ/μήνα

Η Τελική Τιμή Προμήθειας υπολογίζεται σε €/MWh και ανακοινώνεται μηνιαίως, έως και την πρώτη ημέρα κάθε ημερολογιακού μήνα κατανάλωσης στην ιστοσελίδα του Προμηθευτή. Η Έκπτωση υπολογίζεται επί της Βασικής Τιμής Προμήθειας.

A. Ορισμοί

«**Αγορά Επόμενης Ημέρας**» είναι η ενεργειακή αγορά που αφορά συναλλαγές αγοράς και πώλησης ηλεκτρικής ενέργειας με υποχρέωση φυσικής παράδοσης, δυνάμει σχετικών εντολών που υποβάλλονται κάθε ημερολογιακή μέρα D-1, με σκοπό τη φυσική παράδοση της ηλεκτρικής ενέργειας, για κάθε αγοραία χρονική μονάδα της ημέρας εκπλήρωσης φυσικής παράδοσης D.

«**Βασική Τιμή Προμήθειας**» ορίζεται σε 270 €/MWh, και μετά την Έκπτωση διαμορφώνεται σε 245 €/MWh.

«**Μηχανισμός Διακύμανσης**»:

(i) Για TEA Αναφοράς < L_u ,

το αποτέλεσμα του Μηχανισμού Διακύμανσης είναι: $\alpha * (TEA \text{ Αναφοράς} - L_u) + \beta$

(ii) Για $L_u \leq TEA \text{ Αναφοράς} \leq L_u$,

το αποτέλεσμα του Μηχανισμού Διακύμανσης είναι: **0**

(iii) Για TEA Αναφοράς > L_u ,

το αποτέλεσμα του Μηχανισμού Διακύμανσης είναι: $\alpha * (TEA \text{ Αναφοράς} - L_u) + \beta$

«**TEA**» ή «**Τιμή Εκκαθάρισης Αγοράς**» είναι η τιμή στην οποία εκκαθαρίζεται η Αγορά Επόμενης Ημέρας και δημοσιεύεται στην ιστοσελίδα του Ελληνικού Χρηματιστηρίου Ενέργειας (www.enxgroup.gr/el/markets-publications-el-day-ahead-market, στο κεφάλαιο «Αποτελέσματα Αγοράς Επόμενης Ημέρας»), σύμφωνα με τα οριζόμενα στην υπ' αριθ. 1125Α/2019 απόφαση της ΡΑΕ (ΦΕΚ Β' 428/2020), όπως εκάστοτε ισχύει.

«**TEA Αναφοράς**» Σε σχέση με κάθε ημερολογιακό μήνα της περιόδου κατανάλωσης (M), ως TEA Αναφοράς, ορίζεται ο μέσος όρος των ημερήσιων TEA που αφορά στον μήνα (M-1) και ανακοινώνεται στην ιστοσελίδα του Προμηθευτή την πρώτη μέρα κάθε ημερολογιακού μήνα εφαρμογής της (M).

«**TEA Μήνα M-2**» Σε σχέση με κάθε ημερολογιακό μήνα της περιόδου κατανάλωσης (M), ως TEA Μήνα M-2, ορίζεται ο μέσος όρος των ημερήσιων TEA που αφορά στον μήνα (M-2) και ανακοινώνεται στην ιστοσελίδα του Προμηθευτή την πρώτη μέρα κάθε ημερολογιακού μήνα εφαρμογής της (M).

«**Τελική Τιμή Προμήθειας**» είναι η τελική μοναδιαία Τιμή Προμήθειας, που αποτελεί το άθροισμα της Βασικής Τιμής Προμήθειας και του Μηχανισμού Διακύμανσης, που δημοσιεύεται για κάθε ημερολογιακό μήνα, έως και την πρώτη ημέρα κάθε ημερολογιακού μήνα κατανάλωσης στην ιστοσελίδα του Προμηθευτή.

«**Έκπτωση**» Είναι η έκπτωση εμπρόθεσμης εξόφλησης (έκπτωση συνέπειας) που υπολογίζεται επί της Βασικής Τιμής Προμήθειας, και η οποία αποδίδεται ως εξής: εάν ο πελάτης εξοφλεί εμπρόθεσμα κάθε (έναντι και εκκαθαριστικό) λογαριασμό του, τότε εφαρμόζεται η έκπτωση συνέπειας στον επόμενο εκκαθαριστικό λογαριασμό.

L_u και L_u : Τα όρια της περιοχής ασφαλείας, εντός της οποίας δεν ενεργοποιείται ο Μηχανισμός Διακύμανσης. Το κάτω όριο (L_u) ορίζεται σε 90 €/MWh και το άνω όριο (L_u) ορίζεται σε 100 €/MWh. Ο Μηχανισμός Διακύμανσης ενεργοποιείται όταν η TEA Αναφοράς είναι μικρότερη του κάτω ορίου ή μεγαλύτερη του άνω ορίου.

α (Συντελεστής Προσαύξησης Μηχανισμού Διακύμανσης): ορίζεται σε 1,18

β (Συντελεστής Μηχανισμού Διακύμανσης): ορίζεται ως το γινόμενο του σταθερού συντελεστή α με τη διαφορά της TEA Αναφοράς μειωμένη κατά την TEA Μήνα M-2. [$\beta = \alpha * (TEA \text{ ΑΝΑΦΟΡΑΣ} - TEA \text{ ΜΗΝΑ } M-2)$]. Ο συντελεστής β λαμβάνει μηδενική τιμή για τον πρώτο μήνα εφαρμογής, ήτοι τον Ιανουάριο 2024.



B. Πρόσθετοι Όροι-Επεξηγήσεις

1. Σύμφωνα με τα προβλεπόμενα στη Νομοθεσία Ειδικού Τιμολογίου, η διάρκεια αυτού ορίζεται σε 12 μήνες από 01.01.2024 μέχρι και 31.12.2024.
2. Η Βασική Τιμή Προμήθειας παραμένει σταθερή κατ' ελάχιστον για έξι (6) μήνες. Το Πάγιο και οι εκπτώσεις δύνανται να τροποποιούνται κάθε μήνα κατόπιν ανακοίνωσης στην ιστοσελίδα του Προμηθευτή και ενημέρωσης με τον πρώτο λογαριασμό κατανάλωσης που ακολουθεί την τροποποίηση.
3. Οι συντελεστές a , L_1 και L_u του Μηχανισμού Διακύμανσης, παραμένουν σταθεροί κατ' ελάχιστον για τρεις (3) μήνες και, μετά το χρονικό αυτό διάστημα, δύνανται να τροποποιηθούν κατόπιν ανακοίνωσης στην ιστοσελίδα του Προμηθευτή, ένα (1) μήνα πριν την εφαρμογή τους. Στην περίπτωση αυτή ο πελάτης θα ενημερώνεται με τον πρώτο λογαριασμό κατανάλωσης που εκδίδεται μετά την ανωτέρω ανακοίνωση.
4. Ο Προμηθευτής υποχρεούται να ενημερώσει τον καταναλωτή, μέχρι και την 01.12.2024 για τους συμβατικούς και τιμολογιακούς όρους των προσφερόμενων προϊόντων προμήθειας ηλεκτρικής ενέργειας, που θα ισχύουν μετά την 01.01.2025.